

广州工行精彩亮相第十三届金交会： 工创新质生产力 共谱金融大文章

第13届中国(广州)国际金融交易·博览会(下称“金交会”)于6月21至23日在琶洲举办。本届金交会,工商银行广州分行展区以“工创新质生产力,共谱金融大文章”为主题,分为五大金融区以及金融惠民、点燃消费市场活力区和支持实体经济、助力湾区建设区七大板块,通过在现场设置重点品牌展示区、重点业务体验区、互动体验区等功能性区域,与线上活动相结合,多维度展示广州工行金融服务体系以及工作成效亮点。

金融初心筑美好,向新而行共未来。广州工行始终坚持金融工作的政治性、人民性,聚焦实体经济重点、薄弱环节,用改革“破题”、用“创新”引路,贯彻落实中央金融工作会议精神,做实做细“五篇大文章”,为推动新质生产力高质量发展蓄势赋能,以实际行动践行人民金融担当。

截至2024年5月末,广州工行各项贷款余额超万亿元,为广州地区首个贷款破万亿大关的金融机构,较年初增量超600亿元,余额增量均居同业第一。其中制造业贷款余额超1000亿元,同业第一,战略性新兴贷款余额接近1000亿元,较年初增量近90亿元,增幅高于各项贷款增幅。

科技金融区。广州工行积极发挥金融供血功能,构建科创金融服务新生态,为企业自主创新、产业升级提供强大金融支撑。展区中除产品及业务介绍内容外,现场还会展示获评专精特新“小巨人”合作企业(黑格科技)的3D打印机,



并现场进行打印演示,更加生动直观地展示金融助力科技企业发展的案例。

绿色金融区。广州工行打造绿色金融品牌“工银绿色银行+”,设立绿色金融委员会,辖内花都支行正式升格为“中国工商银行股份有限公司广州市绿色金融改革创新试验区花都分行”,制定17个板块近50个行业的投融资政策,全面提升绿色金融综合服务能力。在业内首创将气候风险纳入全面风险管理体系,开展投融资绿色分类管理,切实防范投融资环境、社会和治理风险。

普惠金融区。广州工行聚焦小微实体经济经营难点,做实做细“普惠金融大文章”,服务高质量发展。2024年5月末普惠贷款余额超过1200亿元,较年初净增超200亿元,实现广州地区贷款余额、增量同业“双第一”。涉农贷款余额超500亿元,覆盖近2万涉农客户,连续两年增量过百亿,已在从化、增城、番禺、南沙

等区成功挂牌36个“兴农通金融服务点”,协同供销社“三位一体”的新型助农惠农模式。

养老金融区。广州工行认真做好养老服务,提供涵盖基本养老保险、企业年金和个人养老金在内的全方位和全生命周期的养老服务。同时,持续深化养老服务场景,推进服务适老化升级,提供全方位养老产品和服务,写好养老金融的“工行篇章”。除系列养老产品介绍外,展区现场还配备粤语工作人员、粤语机器人“小宇宙”、手机银行大字版体验等,展示工行“适老化”服务内容。

数字金融区。广州工行利用数字新技术,打造高效服务新场景,加快推进数字化转型工程,通过手机银行、企业微信、云网点等平台工具,强化线上运营,打造优势互补、互惠共赢的合作生态。展区中推出双语(普通话+粤语)数字人

可进行现场互动,也可现场体验由工商银行自主研发推出的“融安e信”“融智e信”等数字产品,同时向来宾展示数字人民币硬钱包系列版本。此外,展区现场搭建“金交会e生活小站”,通过售卖机体验“工银信用卡&数字人民币1折购活动”。今年以来,广州工行在广州地区同业首推现钞“零钱包”,积极营造“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”支付环境。

广聚印象,工传“新”声。在金交会期间,工行展位还设置了“广聚印象,工传‘新’声”互动活动,在留声机中留下祝福,领取工行专属明信片,并在展区找到与“五篇大文章”高关联度的“印章”,就可以获得精美礼品。

产融对接,金融助力。本届金交会期间,广州工行将与广州越秀区人民政府、广东省粤科金融集团等多家企业进行项目签约,为广州区域制造业、战略性新兴产业、“专精特新”等重点领域提供强有力支持,积极探索科技金融服务新模式,不断提高服务新质生产力的“硬实力”。

自2012年参加“金交会”以来,广州工行已连续13年参展,通过“金交会”这张区域金融文化名片,积极促进金融文化的交流与融合发展,通过展会、论坛、活动等,与政府、企业、同业等持续开展对话,加深交流,不断提升。未来,加快建设金融强国的宏伟蓝图已经绘就,广州工行将继续积极推进金融高质量发展,深入践行金融工作的政治性、人民性,全面贯彻落实“五化转型”要求,助力开创高质量发展新局面。

农行广东分行精彩亮相第十三届金交会: 向新而行 服务实体

6月21日,第13届中国(广州)国际金融交易·博览会(下称“金交会”)在广州举行,为期3天。作为连续13年参展的金融机构,农行广东分行围绕本次金交会“做好五篇大文章 助推新质生产力”主题,精心设置展位,以七大展区展现了该行在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融、“百千万工程”和“农银公益”等方面创新实践与服务成果。

来到农行科技金融展区,可以看到亿航智能设备(广州)有限公司带来的无人驾驶载人航空器、广州市昊志机电股份有限公司带来的AI智能按摩机器人、雕刻机电主轴、谐波减速器、广州动竞科技有限公司带来的VR平衡车等一大批科技成果集体亮相,让观众近距离感受到新质生产力的魅力。农行为科技研发、科技成果转化和科技创新型企业提供全生命周期金融服务,也在此一一呈现。

除了真金白银支持科创主体,农行广东分行更为科创企业打造专属服务体系,推出广州“金穗融科”科创金融服务品牌,创新科创贷、专精特新“小巨人”贷等特色产品,全方位服务广东省“制造业当家”战略,以金融新动能赋能城市新产业。

在农行广东分行支持下,广州巨湾技研有限公司出品的“极速充电动力电池电芯”在绿色金融展区亮相,公众可一览“充电像加油一样快”的超快充技术。



近年来,为助力绿美广东生态建设,农行广东分行专门出台十条措施,将绿色金融服务化作源源不断的金融“活水”,擦亮广东高质量发展的绿色底色。

在普惠金融和养老金融展区,农行广东分行现场设立了业务咨询办理点,提供“普惠e站”评测、抵押e贷、微捷贷等金融服务。近年来,农行广东分行针对小微企业经营和融资情况,着力打造独具特色的普惠金融服务体系,形成线上线下协同发展模式,大力推广普惠重点产品,为小微企业提供一站式金融服务,打通普惠金融服务“最先一公里”,在书写普惠金融大文章上出新招、出实招。

同时,农行广东分行携手爱牵挂科技公司,在养老金融展区现场展示了许

多新型智慧健康养老产品,如长者智护手表、智护手环、报警器等,体现了人工智能与智慧养老的更好结合。展区同时提供个人养老金账户开户等服务,以满足不同客户的金融需求,进一步便利就地养老、养无所虑。

在数字金融展区,健康管理“黑科技”市民可以现场体验。站在广州市派客朴食信息科技有限责任公司带来的“健康微体测魔镜”前,客户只需3分钟即可完成基本体征指标、身体形态指标、肤质指标检测。农行还推出惠民活动,市民现场领取并绑定农行数字人民币硬钱包,就能获得10元消费红包。在展位设置的数字人民币体验区,市民可使用刚刚获得的消费红包购买清凉饮

料,亲身感受数字人民币为日常生活带来的便利。

来到农行服务“百千万工程”展区,荔枝、荔枝蜜、龙眼干、菜心干、山药菜心面等许多名优土特产琳琅满目。农行联动广州市清一色农业发展有限公司,打通供需渠道,让更多市民共享“百千万工程”成果。展会现场,市民使用农行手机银行App,绑定农行信用卡消费,可享“满30元返10元”优惠。

此外,本次金交会现场,农行推出的“农银公益”品牌活动并设置了市民朋友喜爱的“金菠萝推推”趣味游戏。市民参与“小积分·大梦想”积分捐赠公益活动,可将农行信用卡积分转化为公益资金,为“希望工程 快乐阅读”“留守儿童 助学基金”“留守儿童 微爱圆梦”“保护母亲河”等公益项目奉献爱心。

参展期间,农行广东分行还积极参与服务实体经济系列活动,农行广州分行与亿航智能设备(广州)有限公司、超视界显示技术有限公司、一品红药业股份有限公司等单位签署战略合作协议,进一步深化银企合作关系、促进产业升级。

展会期间正值2024年防范非法集资宣传月,农行广州分行组织业务骨干在现场开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题活动,向市民揭示非法金融活动的一般性风险特征,提升社会公众防范非法集资的意识和能力,厚植全民防非、主动拒非的良好社会氛围。

(王森怡 王洁芬)